

## К 75-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

Около 40 участников войны, ветеранов и тружеников тыла поздравил глава Московского района Владимир КРОПОТИН 5 марта, в преддверии 9 Мая. В торжественной обстановке он вручил им цветы и юбилейные медали «75 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.».

Кроме того, воспитанники Детской музыкальной школы №12 подготавливали для собравшихся праздничный концерт. «Я выучил три

## СПАСИБО ТЕМ, КТО ВЫЖИЛ НА ВОЙНЕ

песни военной поры, но немного переволновался и окончание последней – «Старый марш» – забыл. Я был очень тронут, когда услышал подбадривающие аплодисменты из зала, а затем ветераны подхватили песню. Так мы её и исполнили все вместе», – рассказал юный вокалист **Илья Корнев**.

Ветераны поблагодарили организаторов мероприятия за праздник, они много общались, вспоминали юность. «Я родилась в Дзержинске, когда началась война, мне было всего 9 лет. Мы с мамой перебрались в деревню Дальнеконстантиновского района. Рано я начала работать в колхозе. Мужчины были на войне, трудились практически одни женщины и дети. Работала на лесозаготовках, косила сено, рыла окопы, строила дороги», – рассказала **Мария Николаевна Анисимова**.

Председатель районного женсовета **Ирина Пантелина** обратилась к ветеранам как дочь «горьковских фронтовика и фронтовички». «Спасибо за то, что вы выжили на этой страшной войне, за то, что пришли сегодня и предоставили



нам возможность вручить вам юбилейные награды», – сказала она. Отметим, в Московском районе юбилейные медали к 75-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне получат 868 жителей. Ветераны, которые по состоянию здоровья не смогут прийти на праздник, будут награждены в домашней обстановке.

Напомним, по данным департамента социальной политики администрации Нижнего Новгорода, в городе живёт 8300 ветеранов Великой Отечественной войны, из них 540 человек – это участники боевых действий, 144 человека – блокадники, остальные – труженики тыла.



## ШАХМАТНЫЙ ТУРНИР

## ЮНЦЫ ПРОТИВ СТАРЦЕВ

Местное отделение партии «Единая Россия» Московского района оказало поддержку в проведении шахматного турнира, посвящённого Дню защитника Отечества и Международному женскому дню, с участием жителей «серебряного» возраста и детей микрорайона «Авиационный».

Турнир прошёл в детском подростковом клубе «Полёт». За призовые места соревновались мужчины, женщины и дети. Главным судьёй соревнований стал тренер детской шахматной школы «Полёт» **Геннадий Калашников**. Сыграв в своих категориях, участники попробовали применить свои знания и опыт в смешанных категориях: женщины против мужчин, дети против взрослых. Призовые места в турнире мужской группы заняли: 1 место – **Валентин Потёмкин**, 2 место – **Михаил Корнилав**, 3 место – **Рудольф Макаров**. В женской группе победу одержала **Валентина Макарова**, 2 место у **Тамары Бронниковой**, 3 место заняла **Ольга Олейникова**.



По окончании награждения всех шахматистов ждал праздничный чайный стол со сладостями, подготовленный местным отделением партии.

«Шахматы – это интеллектуальная спортивная игра, в которой нужно обладать хорошей памятью, уметь просчитывать на шаг вперёд, логически мыслить. Было интересно наблюдать, как юные шахматисты, соревнующиеся с именитыми, радовались победам! И, кто знает, может, среди этих детей есть будущие гроссмейстеры», – отметила секретарь местного отделения «Единой России» **Ольга Никитина**.

## НАВСТРЕЧУ ЮБИЛЕЮ

## ШКОЛЬНИКИ – ЗА ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ

Президент Владимир Путин в марте подписал закон о введении в России звания «Город трудовой доблести». Роль тылового Горького в достижении Победы в Великой отечественной войне была очень велика. Для нужд фронта был создан каждый второй автомобиль, каждый третий танк и каждая четвёртая артиллерийская установка.

Ученики и педагоги школы №74 поддержали инициативу присвоения Нижнему Новгороду почётного звания «Город трудовой доблести». Помимо того, что они сами активно отдавали свои голоса за получение городом этого престижного статуса и вели разъяснительную работу среди своих знакомых и близких, волонтеры школы провели акцию практической помощи в голосовании. Добровольцы помогали бабушкам и дедушкам, ожидающим в школе окончания уроков у своих внуков, принять участие в голосовании на



сайте. Затем волонтеры вышли на улицу Берёзовскую и предлагали проголосовать пенсионерам микрорайона. Как правило, они получали положительный ответ и слова благодарности в поддержку проекта.

**Ирина ГАЛЬЦОВА,**  
педагог-организатор школы №74  
Фото автора

## КУЛЬТУРНЫЙ РАЙОН

## ВЫИГРЫВАЙТЕ ГРАНТЫ

Завершается грантовый конкурс проектов марафона культурных событий в Московском районе.

Проекты общегородской программы «Культурный район», инициированной мэром **Владимиром Пановым**, будут реализованы в Московском районе в первой половине текущего года. Заявки принимаются до **18.00 16 марта**. Конкурс проводится в двух номинациях: «Развитие общественных пространств» и «Развитие библиотечных пространств». Вторая – специальная номинация для муниципальных учреждений, осуществляющих деятельность в сфере библиотечного обслуживания.

Напомним, в минувшем году в Нижнем Новгороде стартовала общегородская программа «Культурный район». В рамках программы в Сормовском и Автозаводском районах было реализовано более 70 культурных проектов, посвящённых театру, музыке, краеведению, архитектуре, кино, истории, современному искусству. Из них – 32 проекта грантовых. Количество посетителей превысило 23 000 человек. По итогам жеребьёвки в текущем году центром культурных событий станут Московский и Советский районы города.

## ПРИХОДИТЕ ПОСЛУШАТЬ

0+

**14 марта** пройдёт заключительный концерт благотворительного цикла «Музыка открытые сердца», организованный НИУ ВШЭ-Нижний Новгород и Нижегородским филиалом Альфа-Банка при поддержке администрации Нижнего Новгорода в рамках проекта «Культурный район».

На сцене актового зала лица №87 камерный оркестр «Солисты Нижнего Новгорода» представит «Времена года» Антонио Вивальди.

Начало в 16.00. Вход свободный.

## ПРОСВЕЩЕНИЕ

## НА ПРАЗДНИК В БИБЛИОТЕКУ

**26 февраля** в библиотеке А.С. Пушкина был очень насыщенным. С утра в библиотеку приехали гости издалека – это были дети с воспитателями и родителями из детского сада №63 «Солнышко» Канавинского района.

Сотрудники библиотеки с радостью встретили гостей. Дети побывали на экскурсии в Пушкинской гостиной, сфотографировались с портретом жены поэта **Натальи Гончаровой**, ответили на вопросы литературной викторины, посвящённой сказкам А.С. Пушкина, и посмотрели мультфильм по мотивам одной из сказок. Потом детсадовцы побывали на мастер-классе и с удовольствием расписывали «кота учёного». Коты получились очень яркими и разнообразными. В конце мероприятия дети попросили показать, где хранятся книги, и побывали в книгохранилище читального зала.

Не успели уехать одни посетители, как на пороге показались давние друзья – родители и дети из Ассоциации многодетных семей Московского района. Мероприятие было несколько неожиданным по тематике. Обычно, когда говорят о многодетных семьях, вспоминают про мам, но сотрудники библиотеки решили отдать должное папам и провести День пап.

Программа была обширная и увлекательная. В этот день о важности отцовского воспитания с присутствующими поговорил помощник благочинного по вопросам социальной политики иерей **Кирилл Катин**. Сотрудники отдела обслуживания специально к этому дню подготовили интересные материалы. **Марианна Воронкова** создала и озвучила электронную презентацию «Мудрость и сила отцовства». **Ольга Корючкина** сыграла с участниками мероприятия в электронно-музыкальную викторину «Угадай мелодию». С папами и о папах» и провела мастер-класс «Подарок для пап своими руками». **Нина Зотова** провела военно-патриотическую викторину. День пап закончился дружным семейным чаепитием. Мамы поблагодарили библиотекарей и сказали: «Мы поняли ваш послы. Пап надо больше беречь, уважать и больше привлекать к воспитанию детей». А устроители праздника поняли, что старались не зря.

**Нина ЗОТОВА,**  
заведующая отделом обслуживания ЦРБ им. А.С. Пушкина